
DÉBATS DES COMMUNES

Approvisionnements d'énergie-Loi

M. Blenkarn: Et M. McKeough demande aux gens d'On-
tario de voter conservateur.

L'Orateur suppléant (M. Laniel): A l'ordre. Le député
de York-Simcoe (M. Stevens) désire-t-il poser une ques-
tion ou invoquer le Règlement?

M. Stevens: Je me demande si le député me permettrait
une question, monsieur l'Orateur.

L'Orateur suppléant (M. Laniel): Cela exige le consen-
tement du député qui a la parole.

M. Orlikow: Certainement.

M. Stevens: Le député pourrait-il dire à la Chambre
quand il compte parler en termes précis au sujet du bill
C-236 et précisément pourquoi il pense que ce bill est
nécessaire en ce qui a trait à toute crise de l'énergie
pouvant se produire au Manitoba?

M. Orlikow: Monsieur l'Orateur, je signale au député
que je suis tout aussi respectueux du Règlement que l'était
le député de Lisgar, ou celui de Central Nova (M.
MacKay) puisque je parle de la question du pétrole, entre
autres de son prix et de sa répartition.

Je voterai en faveur de ce projet de loi parce qu'il faut
prendre des mesures devant une situation urgente. Il y a
crise de l'énergie parce que le gouvernement libéral et le
gouvernement conservateur qui l'a précédé n'ont pas
réussi à adopter une politique nationale du pétrole en
vertu de laquelle on construirait un pipe-line jusqu'à Mon-
tréal. C'est l'absence de ce pipe-line qui entraîne la crise.
Naturellement, le député de Mississauga est mal à l'aise
parce que je cite les paroles d'un ministre conservateur.

La position du parti conservateur en ce qui a trait au
pétrole est une source de malaise parce qu'il est incapable
de répondre aux désirs des consommateurs de l'Ontario, si
bien exprimés par le ministre ontarien de l'Énergie. Ce
malaise provient aussi de la position des députés alber-
tains, conservateurs tous les 19, qui sont ici pour appuyer
les exigences peu scrupuleuses et non justifiées du pre-
mier ministre de l'Alberta dont le seul objectif est d'aug-
menter les profits des sociétés pétrolières multinationales.

Des voix: Bravo!

Des voix: Oh, oh!

M. Orlikow: Monsieur l'Orateur, je suis député depuis
presque 12 ans et je ne me souviens pas avoir été inter-
rompu ou embarrassé aussi souvent que je l'ai été ce soir.
Cela ne m'ennuie pas, mais je voudrais savoir pourquoi?
S'agit-il d'une coïncidence, ou est-ce plutôt parce que les
questions que j'ai soulevées touchent un point très sensi-
ble? Cela provient-il du fait que les conservateurs n'ont
pas encore trouvé comment expliquer à leurs commettants
pourquoi ils soutiennent le premier ministre de l'Alberta
lorsqu'il exige de toutes les façons possibles une augmen-

(M. Orlikow.]

tation du prix du pétrole que chacun de nos concitoyens
devra payer s'il réussit?

Comme je le disais tout à l'heure, je vais appuyer ce bill
car, bien que j'admette que cette crise est le résultat de la
négligence criminelle du précédent gouvernement conser-
vateur et de ce gouvernement libéral comme de ceux qui
l'ont précédé, le fait demeure qu'elle existe. Les habitants
du Québec, de Terre-Neuve, de la Nouvelle-Ecosse, du
Nouveau-Brunswick et de l'Île-du-Prince-Édouard ris-
quent de subir une pénurie. Tant qu'ils courent ce risque
j'appuierai la proposition que nous a présentée tardive-
ment le gouvernement. Mais mieux vaut tard que jamais.
Cette mesure donnera à ce gouvernement incompétent, les
moyens légaux pour faire face à une éventuelle pénurie.
C'est pourquoi je vais appuyer ce bill.
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Mais, monsieur l'Orateur, cela ne veut pas dire que je
vais continuer à appuyer le gouvernement. Le député a
recommandé la prudence. Je lui dis, comme mon collègue
le député de Nanaimo-cowichan-Les Îles l'a dit mercredi
dernier, que les députés du Nouveau parti démocratique
ne seront pas d'accord avec une augmentation de prix. Si
nous n'avions pas été d'accord hier, nous aurions fait
tomber le gouvernement.

M. Blenkarn: Vous n'en avez pas le culot!

M. Orlikow: Et vous, vous n'en avez pas eu le courage.
Monsieur l'Orateur, le député de Mississauga, et j'espère
que le sténographe du hansard a pu...

M. Blenkarn: Vous laissez tomber; vous n'avez pas de
cœur au ventre.

M. Orlikow: J'espère que le sténographe du hansard a pu
prendre note des interruptions du député de Mississauga
car j'espère qu'on pourra voir ...

M. Blenkarn: Vous êtes à la solde des libéraux.

M. Orlikow: .. . que ces interruptions visaient continuel-
lement à défendre le gouvernement conservateur et le
premier ministre conservateur de l'Alberta qui demandent
une augmentation du prix du pétrole. Nous avons dit que
nous nous opposions à une telle augmentation et j'ai
déclaré ce soir, tout comme le député de Nanaimo-Cowi-
chan-Les Iles (M. Douglas) l'a déclaré la semaine dernière,
que si le gouvernement supprimait le blocage du prix du
pétrole à la fin mars ou à la fin avril ...

L'Orateur suppléant (M. Laniel): A l'ordre. Je dois
malheureusement interrompre le député car son temps de
parole est expiré.

Une voix: Continuez. C'est un bon discours.

Une voix: Assoyez-vous.

Une voix: Nous ne saurons jamais ce qui va se passer.

M. Epp: Monsieur l'Orateur, le député me permettrait-il
de poser une question?
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